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UVOD 

Živimo u vremenu velikih promena u političkim i privrednim odnosima, pa i u finansijama. Zato u našoj 
zemlji raste interes za znanjem iz oblasti finansijksog menadžmenta, što je naročito posledica sve većeg 
prisustva tržišnih elemenata u našem privrednom sistemu. 

Izvesno je da u našoj zemlji upravljanje preduzećima u mnogome zaostaje u odnosu na svetske 
standarde. Mnogi rukovodioci su shvatili da su neophodne korenite promene u toj oblasti, što ukazuje na 
potrebu da se razvija koncepcija sopstvenog menadžmenta, a naročito finasijskog. 

Iz tih razloga, finansijski menadžment ima važnu ulogu u razvoju preduzeća. Finansijski menadžer treba 
da postavi ciljeve preduzeća. Finansiranje je važno za osnivanje, tekuće poslovanje i razvoj preduzeća. 

Finansijsko tržište predstavlja sastavni dio finansijskog sistema jedne ekonomije. Finansijski sistem se 
sastoji od: (1) finansijskih tržišta; (2) učesnika i posrednika i (3) finansijskih instrumenata. 

Efikasan finansijski sistem treba da omogući kvalitetno funkcionisanje privrednog sistema, rast i razvoj 
nacionalne ekonomije i celokupni društveni prosperitet. 

Finansijsko tržište je «mehanizam koji dovodi u vezu ponudu i tražnju finansijskih sredstava koja mogu da 
budu kratkoročna (tržište novca) i dugoročna (tržište kapitala 

Finansijsko tržište je osnovni segment finansijskog sistema i ono omogućava povezivanje dvije osnovne 
grupe ekonomskih subjekata: 

ekonomskih subjekata sa viškom finansijskih sredstava u određenom vremenskom intervalu, i 

ekonomskih subjekata kojima nedostaju finansijska sredstva u istom vremenskom periodu. 

1. Pojam tržišta i tržišta kapitala 

Finansijska tržišta predstavljaju mesta na kojima se trguje finansijskim instrumentima. Ona se mogu 
definisati i kao organizovana mesta na kojima se susreću ponuda i tražnja za razvličitim oblicima 
finansijskih instrumenata (ili aktive). Na finansijskim tržištima se povezuju dve značajne makroekonomske 
kategorije - štednja i investicije. 
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